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Πανελλήνιες Εξετάσεις Ημερήσιων Γενικών Λυκείων  

Εξεταζόμενο Μάθημα: Ηλεκτρολογία Τεχνολογικής Κατεύθυνσης 

Ημ/νία: 06 Ιουνίου 2014 

Απαντήσεις Θεμάτων 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ 

 

Α1.  1 - δ 

        2 - α 

        3 - β 

        4 - α 

 

A2.   (9𝛢)16 = 9 ∙ 161 + 10 ∙ 160 = (154)10  = (10011010)2   

(154)10 = 1 ∙ 27 + 0 ∙ 26 + 0 ∙ 25 + 1 ∙ 24 + 1 ∙ 23 + 0 ∙ 22 + 1 ∙ 21 + 0 ∙ 20   

άρα  (154)10 =  (10011010)2 

 

A3. 

𝒙 𝒚 𝒛 𝒙 ∙ 𝒚 𝒇 =  𝒛 +  𝒙 ∙ 𝒚 
0 0 0 0 0 
0 0 1 0 1 
0 1 0 0 0 
0 1 1 0 1 
1 0 0 0 0 
1 0 1 0 1 
1 1 0 1 1 
1 1 1 1 1 

 

A4.  Οι αντιστάσεις είναι παράλληλα συνδεδεμένες άρα: 

1

𝑅ΑΒ
=

1

𝑅 
+

1

𝑅 
+

1

𝑅  
 με αντικατάσταση 𝑹𝚨𝚩 = 𝟒𝜴 
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A5.   

α) Σχολικό βιβλίο σελ. 169 

β)  Από το διάγραμμα έχω : 

 𝛥𝐼𝛽 = 20 ∙ 10−6𝛢  και  𝛥𝐼𝑐 = 𝟏 ⋅  10−3𝛢  άρα 𝛽 =
𝛥𝛪𝐶

𝛥𝛪𝐵
=

𝟏 ⋅  10−3

20 ∙  10−6
  δηλαδή  𝜷 = 𝟓𝟎 

  

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ 

Β1. 

α)  𝑉𝐴𝐵 =
𝑅1

𝑅1 + 𝑅2
∙ V =

6

6 + 3
∙ 72 = 𝟒𝟖 𝑽 

𝑉𝐵𝛤 =
𝑅2

𝑅1 + 𝑅2
∙ V =

3

6 + 3
∙ 72 = 𝟐𝟒 𝑽 

 

Για την συσκευή έχω:  

 

𝑃𝐾 =
𝑉𝐾

2

𝑅𝛴
⇒ 𝑅𝛴 =

𝑉𝐾
2

𝑃𝐾
=

242

96
 ⇒ 𝑅𝛴 = 6 𝛺 

 

Το κύκλωμα με την συσκευή γίνεται:    

 

 

  

 

 

 

 

 

Και έχω:  𝑉𝛣𝛤 = 𝛪𝑂𝛬𝑅𝛣𝛤 =
𝑉

𝑅𝛰𝛬
𝑅𝛣𝛤 =

𝑉

𝑅1 + 𝑅𝛣𝛤
∙ 𝑅𝛣𝛤  ⇒ 𝑉𝛣𝛤 =

72

6 + 2
∙ 2 = 18 𝑉 

 

𝑉 

𝐴 

𝑅1 

𝑅2 𝑅𝛴  

𝛤 

𝛣  
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Άρα η συσκευή δεν λειτουργεί κανονικά διότι η 𝑉𝐵𝛤 = 18 𝑉 < 𝑉𝐾 = 24 𝑉 

γ)  Η συσκευή για να λειτουργεί κανονικά Θα πρέπει: 

𝑉𝛣𝛤 = 24 𝑉 άρα και 𝑉𝐴𝐵 = 𝑉 − 𝑉𝛣𝛤 = 48𝑉 

Με  𝐼𝛰𝛬 =
𝑉𝛣𝛤

𝑅𝛣𝛤
=

24

2
= 12 𝛢 

Άρα 𝑅3 =
𝑉𝐴𝐵

𝐼𝛰𝛬
=

48

12
= 4𝛺 

 

B2. 

α) Είναι:  

𝛢𝛪 =
𝛪0𝜀𝜉

𝛪0𝜀𝜄𝜎

⇒ 𝛪0𝜀𝜉
= 𝛪0𝜀𝜄𝜎

∙ 𝐴𝐼 = 0,5 ∙ 10−3 ∙ 103 ⇒ 𝛪0𝜀𝜉
= 0,5 𝐴 

𝑑𝐵έ𝜈𝜏𝛼𝜎𝜂𝜍 = 20 log
𝛪0𝜀𝜉

𝛪0𝜀𝜄𝜎

= 20 log 103 = 60 

β) Γνωρίζω ότι: 𝑑𝐵𝜏ά𝜎𝜂𝜍 = 20 log
𝑉0𝜀𝜉

𝑉0𝜀𝜄𝜎
⇒ 80 = 20 log 𝐴𝜈 ⇒ log 𝐴𝜈 = 4 

Άρα: 

𝑑𝐵𝜄𝜎𝜒ύ𝜊𝜍 = 10 log
𝑃𝜀𝜉

𝑃𝜀𝜄𝜎
= 10 𝑙𝑜𝑔𝐴𝑝 = 10 log(𝐴𝐼 ∙ 𝐴𝜈) = 10 log 𝐴𝐼 + 10 log 𝐴𝜈 

= 10 log 103 + 10 ∙ 4 = 30 + 40 = 70 

Δηλαδή: 70 𝑑𝐵𝜄𝜎𝜒ύ𝜊𝜍 . 

 

B3.  

α)   𝛸𝑐 =
1

𝑐 𝜔
=

1

100 ∙ 10−6 ∙ 500
= 20 𝛺 

 

β)   𝑧 = √𝑅2 + 𝑥𝑐
2 = √202 + 202 = 20√2   𝛺   

 

γ)   𝑉0 = 𝐼0 ∙ 𝑧 = 4 ∙ 20 √2 = 80√2  𝑉   

𝑉0𝑐
= 𝐼0 ∙  𝛸𝑐 = 4 ∙ 20 = 80  𝑉   

𝜀𝜑𝜑 = −
𝛸𝑐

𝑅
= −

20

20
= −1   άρα:  𝜑 = −

𝜋

4
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Από το διάγραμμα τάσεων έχουμε:  

 

Για την τάση στα άκρα του κυκλώματος είναι: 

𝑉 = 𝑉0 𝜂𝜇(𝜔𝑡 + 𝜑) ⇒ 𝑉 = 80√2𝜂𝜇 (500𝑡 −
𝜋

4
) 

Για την τάση στον πυκνωτή είναι: 

𝑉𝐶 = 𝑉0𝑐
 𝜂𝜇 (𝜔𝑡 −

𝜋

2
) ⇒ 𝑉𝐶 = 80 𝜂𝜇 (500𝑡 −

𝜋

2
) 

 

δ) Είναι: 𝑃 = 𝑉𝜀𝜈 ∙ 𝐼𝜀𝜈 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 =
80√2

√2
∙

4

√2
∙

√2

2
= 160  𝑊 

𝑄 = 𝑉𝜀𝜈 ∙ 𝐼𝜀𝜈 ∙ 𝜂𝜇𝜑 = 160    𝑉𝑎𝑟 

𝑆 = 𝑉𝜀𝜈 ∙ 𝐼𝜀𝜈 = 160√2    𝑉𝐴 

ε) Για να έχω συντονισμό θα πρέπει:  

𝑋𝐿 = 𝑋𝐶 ⇒ 𝐿 ∙ 𝜔 = 𝑋𝐶 ⇒ 𝐿 =
𝑋𝐶

𝜔
=

20

500
= 0,04 𝛨 

 

 

 

 

 

Επιμέλεια: Πουγκιάλης Νίκος 

𝑉0 

𝜑 =
𝜋

4
 

V0R 𝐼0 

𝑉0𝑐 


